

4 апреля 2018 г. исполняется 80 лет **Алексею Аркадьевичу Черемисину**, старшему научному сотруднику отдела геолого-экономической оценки месторождений ФГУП ЦНИГРИ, кандидату геолого-минералогических наук.

А.А.Черемисин трудится в институте с 1968 г. За время работы он стал крупным специалистом в области геологии, прогнозирования, оценки месторождений и рудопроявлений благородных и цветных металлов, а также алмазов. Изучал закономерности размещения и условия локализации оруденения многих месторождений Российской Федерации – Кочкарского, Новогоднее-Монто, Светлинского, Берёзовского, Варваринского, Воронцовского, Барун-Холбинского, Бамского, Снежинка и др., в том числе зарубежных на территории Йемена и Марокко. В разные годы он – участник и ответственный исполнитель госбюджетных работ по комплексной геолого-экономической оценке месторождений и рудных районов Урала, Читинской, Иркутской, Амурской областей, Республики Бурятия, эксперт ГКЗ Роснедра, соавтор металлогенической карты Урала по золоту м-ба 1:1 000 000. При-



нимал участие в работах для федеральных нужд по геолого-экономическому сопровождению объектов ГРР на твёрдые полезные ископаемые (кроме твёрдого топлива), в разработке инвестиционных проектов геологического изучения перспективных объектов благородных металлов и других твёрдых полезных ископаемых в пределах первоочередных минерально-сырьевых центров экономического развития.

А.А.Черемисин – участник и ответственный исполнитель работ по договорам с недропользователями при оценке золотоносности территорий Ямало-Ненецкого АО (Полярный Урал), Озернинского рудного узла (Бурятия), Окинского района (Бурятия), на площади которых в настоящее время выявлены и осваиваются новые месторождения. Ответственный исполнитель подсчёта запасов по Воронцовскому золоторудному месторождению, выполнявшегося ФГУП ЦНИГРИ. Запасы месторождения утверждены в ГКЗ Роснедра и сейчас успешно разрабатываются АО «Полиметалл». Соисполнитель повариантного пересчёта запасов по Холоднинскому месторождению свинца и цинка, положенного в основу его коренной переоценки. В настоящее время Холоднинское месторождение числится в госрезерве. Участник разработки ТЭО кондиций по месторождению алмазов им. В.П.Гриба. Кондиции и запасы месторождения утверждены ГКЗ Роснедра. Объект выведен на проектную мощность по добыче и успешно осваивается ОАО «Архангельскгеолдобыча». Один из ответственных исполнителей работ по переоценке золоторудного месторождения Сухой Лог по вопросам подготовки геологического обоснования подсчёта запасов, которое обеспечило увеличение масштабов объекта более чем в 2 раза. Месторождение лицензировано и находится в стадии доразведки. Один из авторов геолого-экономической оценки крупного медно-порфирового месторождения Песчанка, золоторудного месторождения Клён (Чукотка), свинцово-цинкового месторождения Сардана (Якутия), медно-никелевого месторождения Вуручайвенч (Мурманская область); запасы по оценённым месторождениям поставлены на государственный баланс.

За время своей активной научной и прикладной деятельности А.А.Черемисин внёс реальный вклад в укрепление минерально-сырьевой базы России. Результаты его научных исследований отражены более чем в 50 публикациях. Награждён медалями «В память 850-летия Москвы», «Ветеран труда», знаками «Почётный разведчик недр», «Отличник разведки недр», юбилейным знаком «300 лет горно-геологической службы России», Почётной грамотой Мингео СССР.

Поздравляем Алексея Аркадьевича Черемисина с юбилеем, желаем крепкого здоровья, радости, творческой и профессиональной активности, успехов, благополучия.

*Дирекция ЦНИГРИ
Учёный совет ЦНИГРИ
Редакция журнала
Коллеги*